

В диссертационный совет 24.2.372.07 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»
Москва, Стремянный пер., д. 36

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Алгабина Аимана на тему
«Развитие системы учета затрат строительной организации»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук
по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика
(экономические науки)

В современных условиях функционирования экономических рыночных отношений организаций, находящиеся в постоянной конкурентной борьбе за свое место в том или ином сегменте бизнеса, должны особое внимание уделять стабильности финансового и экономического развития, которую невозможно обеспечить без соблюдения должного уровня управления как на уровне решения стратегических задач, так и операционных. Без создания надежной системы информационного обеспечения нельзя обосновать объективность принимаемых управлеченческих решений, а главной составляющей информационных потоков, генерируемых в процессе жизнедеятельности предприятий, является учетно-аналитическая информация. Строительные организации, генерирующие высокую долю ВВП страны, для создания качественной информационной поддержки управления бизнесом, особенно остро нуждаются в совершенствовании учетно-аналитической составляющей, необходимой для реализации политики устойчивого развития. В связи с этим тему диссертации можно признать актуальной и востребованной, как для совершенствования теоретических положений учетно-аналитической науки, так и в плане использования новых методических разработок в практике учета строительных организаций.

Вопросы создания и функционирования учета затрат становятся все более обсуждаемыми в научных кругах, а разработка современных методик оценки и прогнозирования эффективности деятельности строительных предприятий, востребована управленческой практикой. В связи с этим попытку автора

диссертационной работы предложить методические разработки и практические рекомендации по совершенствованию подходов к созданию целостного методического аппарата учетно-аналитической системы затрат строительных предприятий, обеспечивающей своевременное выявление негативных тенденций и факторов финансово-хозяйственной деятельности, а также принятие эффективных мер корректирующего характера, направленных на предотвращение рисков, определение путей выхода из возникающих критических бизнес-ситуаций, следует оценить положительно.

Имеющиеся научные публикации и методические рекомендации российских и зарубежных авторов, критический обзор которых представлен в работе Алгабина Аимана, как правило, посвящены локальным вопросам учета затрат. В данной ситуации диссертация Алгабина Аимана в определенной мере восполняет существующие пробелы, учитывая широкий охват аспектов, позволяющий характеризовать ее как комплексную научно-практическую работу.

Автореферат раскрывает суть содержащихся в диссертации положений научной новизны, что дает основание сделать заключение об определенном вкладе автора в развитие методического инструментария учетно-аналитической науки, развивает практику учета в предприятиях строительной сферы.

Особый интерес представляют авторские организационно-методические разработки в области организации системы учета затрат, объединяющей совокупность информационных потоков, возникающих в финансовом, управлении, налоговом, статистическом видах учета. Внедрение данных разработок в управлеченческую практику нескольких строительных организаций, подтвержденное соответствующими документами, свидетельствует о практическом характере предложенных моделей организации учета затрат, предложенных методов расчета влияния различных факторов на затратность строительных работ и рентабельность.

Судя по автореферату, автору удалось затронуть не только проблемы организации учетно-аналитического информационного обеспечения деятельности строительных организаций, но и представить собственное видение решения задач теоретического плана, в частности, на основе обобщения существующих в специальной литературе определений самого понятия «учетная система», но также уточнения и конкретизации его относительно объекта исследования.

Считаем, что диссертационная работа отвечает предъявляемым к кандидатским диссертациям требованиям, содержащимся в Положении о присуждении ученых степеней, утвержденном постановлением Правительства

Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор Алгабин Аиман заслуживает присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

Дмитриева Ирина Михайловна,
доктор экономических наук, профессор,
профессор кафедры Мировой экономики
ФГБОУ ВО «Дипломатическая академия
Министерства иностранных дел
Российской Федерации»

«24» 02 2025 г.

Ирина С.

подпись

Сведения о лице, представившем отзыв:

Дмитриева Ирина Михайловна - доктор экономических наук, профессор, профессор кафедры Мировой экономики, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской Федерации»

Адрес: 119021, г. Москва, Остоженка 53/2, строение 1.

рабочий тел. +7 (499) 246-18-44

e-mail: info@dipacademy.ru

Подпись Дмитриевой И.М. заверяю:

Должность:

Начальник ОДО Дипломатической академии МИД России

«24» 02

2025 г.

Ирина С.

ФИО



Подлинность руки
удостоверяю:

Начальник отдела
документационного обеспечения
Дипломатической академии МИД России

Ирина С.